Vraag Antwoord Scores

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918)

9 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
» De propagandaboodschap is, dat de Duitsers als onmenselijk worden

voorgesteld 1
» Een onderdeel van de bron die de boodschap duidelijk maakt (een van
de volgende): 1
— uit de tekst: de Duitse ‘verpleegster’ giet het water voor zijn ogen
op de grond

— een beeldelement: de gemene ‘verpleegster’ / de Duitse keizer en
generaal die toekijken/niet ingrijpen

Opmerking
Het tweede scorepunt mag alleen toegekend worden als het eerste
onderdeel van de vraag juist beantwoord is.

10 maximumscore 2
* aanslag: de moord op Frans-Ferdinand/de troonopvolger van

Oostenrijk-Hongarije 1

* bondgenootschap: de Centralen 1
1 B
12 D

13 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat kleinere partijen een grotere kans
hebben om een zetel te winnen in het stelsel van evenredige
vertegenwoordiging, omdat in dit stelsel alle uitgebrachte stemmen
landelijk meetellen bij de zetelverdeling / omdat in het districtenstelsel
alleen de partij met de meeste stemmen in een district een zetel wint/er
veel stemmen verloren gaan.

Opmerking
Alleen als na ‘stelsel van evenredige vertegenwoordiging’ een juiste
verklaring volgt, wordt 1 scorepunt toegekend.

Het Interbellum (1918-1939)

14 maximumscore 1
het Dawesplan
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15 A

16 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:

* gebeurtenis: de (mislukte) staatsgreep van Hitler / de Bierkellerputsch 1
* politiek argument: omdat Hitler/de nazi’s pas in 1933 aan de macht
gekomen is/zijn / eerder nog niet aan de macht was/waren 1

17 maximumscore 2
(nummer) 2 (= anticommunisme)
(nummer) 5 (= militarisme)
(nummer) 6 (= nationalisme)

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0
18 A
19 B

20 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* De uitkomst past bij het Heim ins Reich-beleid van nazi-Duitsland,
omdat nazi-Duitsland daarmee zijn doel bereikte dat de Duits
sprekende inwoners van Sudetenland nu in Duitsland kwamen te
wonen 1
* De uitkomst was een gevolg van de appeasement-politiek van
Groot-Brittannié, omdat nazi-Duitsland/Hitler (in ruil voor een gedeelte
van Tsjechoslowakije/Sudetenland) vrede beloofde / omdat
Groot-Brittannié hiermee (tijdelijk) een oorlog kon voorkomen (ten
koste van Tsjechoslowakije) 1

21 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* reden met behulp van de bron: mensen met een erfelijke ziekte / die
niet kunnen werken, kosten de staat (veel gemeenschaps)geld 1

* reden die te maken heeft met de rassenleer: mensen met een erfelijke
ziekte/gehandicapten worden gezien als minderwaardige
mensen/Untermenschen / erfelijke ziektes/genetische fouten kunnen
doorgegeven worden aan volgende generaties/verzwakken de
samenleving 1
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22 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat in een rechtsstaat sprake is van
rechtsgelijkheid voor de burgers/iedereen dezelfde rechten heeft / dat er in
een rechtsstaat niet mag worden aangezet tot discriminatie / dat in een
rechtsstaat discriminatie bij wet is verboden.

23 maximumscore 1
de (Reichs)kristallnacht / Novemberpogrom

Door de tijd heen

24 maximumscore 2
Eerst 3, dan 5, daarna 4, vervolgens 2 en ten slotte 1.

Opmerking
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend.

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

25 D

26 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
De privé-foto's van de Duitse soldaten zijn meer betrouwbaar, want de
foto’s zijn (oorspronkelijk) niet gemaakt met een propagandadoel/om
meningen te beinvlioeden / de foto’s geven een beeld van het dagelijkse
soldatenleven (en daarmee ook van de bezetting).
of
De privé-foto's van de Duitse soldaten zijn minder betrouwbaar, want de
soldaten willen niet dat het thuisfront/de familie de harde werkelijkheid te
zien krijgt / de werkelijkheid wordt mooier weergegeven dan het is.

Opmerking
Alleen als na een keuze een juiste, passende verklaring volgt, wordt
1 scorepunt toegekend.

27 B

28 D
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